
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΚΑΛΕΣΜΑ 

H πολύνεκρη τραγωδία, πριν από δύο χρόνια, τον Ιούνη του 2023, του ναυαγίου στη 
θαλάσσια περιοχή, 47 ναυτικά μίλια νοτιοδυτικά της Πύλου, σε διεθνή ύδατα, με γυναικόπαιδα - 
πρόσφυγες, θύματα των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, συνεχίζει να μας γεμίζει βαθιά θλίψη για 
τους αδικοχαμένους και οργή και αγανάκτηση για τους ενόχους που συνεχίζουν να μένουν 
στο απυρόβλητο. 

Οργή για το διαρκές έγκλημα που συμβαίνει στη Μεσόγειο με τους κατατρεγμένους 
πρόσφυγες και μετανάστες από τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, την εκμετάλλευση και τη φτώχεια, 
τις εγκληματικές πολιτικές των ΕΕ – ΝΑΤΟ, με τη συμμετοχή σ’ αυτές και της ελληνικής κυβέρνησης 
της ΝΔ, που τροφοδοτεί το δουλεμπόριο ανθρώπων και έχει μετατρέψει σε υγρό τάφο τη Μεσόγειο 
και τις ελληνικές θάλασσες. 

Σε ένα σκηνικό τρόμου, οι ξεριζωμένοι προσπαθούν να ξεφύγουν από τους ιμπεριαλιστικούς 
πολέμους, την εξαθλίωση, από την άγρια εκμετάλλευση των χωρών τους, που διεξάγουν ΝΑΤΟ και 
ΕΕ και οι αστικές δυνάμεις για τα συμφέροντά τους. Σ’ αυτές τις συνθήκες της καπιταλιστικής 
βαρβαρότητας, τα κυκλώματα των διακινητών βρίσκουν έδαφος για την ασύδοτη δράση τους, 
στοιβάζοντας εκατοντάδες πρόσφυγες και μετανάστες, σε αλιευτικά σκάφη και σαπιοκάραβα, που 
μετατρέπονται σε πλωτά φέρετρα στις θάλασσές μας. 

Κανείς εργαζόμενος και λαϊκός άνθρωπος δεν μπορεί να συμβιβάζεται με τη βαρβαρότητα 
της πολιτικής της ΕΕ, των κρατών μελών της και των κυβερνήσεων τους, όπως και των ελληνικών 
διαχρονικά.  

Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει ότι στις 14 Ιουνίου 2023 ανοιχτά της Πύλου, σημειώθηκε 
ένα από τα πιο συγκλονιστικά και πολύνεκρα ναυάγια, ξεριζωμένων προσφύγων και 
μεταναστών στις θάλασσες της Μεσογείου, ότι ήταν ένα έγκλημα με αιτίες και ενόχους 
και  κανένας απ’ αυτούς δεν έχει τιμωρηθεί ακόμα. 

Οι ευθύνες της ελληνικής κυβέρνησης στην συγκάλυψη του εγκλήματος είναι τεράστιες. Δυο 
χρόνια μετά, και παρά τα συγκλονιστικά στοιχεία που έχουν έρθει στο φως για τις εγκληματικές 
ενέργειες και παραλείψεις του Ελληνικού Λιμενικού και της Frontex, καμία ευθύνη δεν έχει 
αποδοθεί.  

Η ΠΕΜΕΝ ανταποκρίνεται στο κάλεσμα Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών και Σωματείων 
Αττικής και Πελοποννήσου  και καλούμε τους ναυτεργάτες, τα μέλη μας, στη μεγάλη διαδήλωση και 
τη συναυλία στην κεντρική πλατεία της Καλαμάτας, στις 14 Ιούνη, στις 7:30 μ.μ. 

 Η επιχείρηση συγκάλυψης δε θα περάσει! Οι αδικοχαμένοι νεκροί πρέπει να 
δικαιωθούν! Εργατικά σωματεία και λαός δίνουμε υπόσχεση για ανυποχώρητη πάλη έως τη 
δικαίωση.  

Οργανώνουμε την πάλη μας ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους και 
την εμπλοκή της Ελλάδας σε αυτούς. Ενάντια στις αιτίες που γεννούν την προσφυγιά, τη 
μετανάστευση.  

ΔΕΝ ΣΥΜΒΙΒΑΖΟΜΑΣΤΕ ΜΕ ΤΗ ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ 
 

Όλοι και όλες  στη μεγάλη διαδήλωση και τη συναυλία στην κεντρική πλατεία της 
Καλαμάτας, στις 14 Ιούνη, στις 7:30 μ.μ. 
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